

揚州服務業港招商簽33項目

王燕文率團同賀鄉會揭牌 130港企出席推介會

■王燕文與劉婷進行揭牌儀式。
香港文匯報記者 莫雪芝攝



■推介會上，香港、揚州兩地共有33個重點合作項目簽約。

香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 陳濤、陳巧顏)為進一步促進揚州與香港兩地在服務業產業、人才、資本和市場等多領域的交流與合作，加快推進揚州現代服務業的跨越發展，前日，揚州市委書記王燕文親自率團舉辦「揚州現代服務業推介會暨香港揚州同鄉會揭牌儀式」，邀請130多位香港知名企業介紹揚州的發展狀況。會上，香港、揚州兩地共簽約33個重點合作項目。作為加強兩地同鄉相互間的團結協作橋樑的香港揚州同鄉會，當日亦宣告組建成立，並進行了揭牌儀式。

當日，出席的揚州市領導還包括：副市長閻道才、政協副主席楊明榮及副秘書長、辦公室主任張耀武等。

王燕文：共謀發展合作雙贏

王燕文在致辭時，表達了對香港、揚州兩地「共謀發展、合作雙贏」的美好願景。她指出，揚州正着力推進新能源、新光源產業、新材料、智能電網、電子書等戰略性新興產業的發展，並將大力發展軟件與信息服務、現代物流、金融服務等生產性服務業以及文化旅遊產業。目前，揚州全市生產性服務業佔第3產業比重達38%，旅遊業、半導體照明、綠色新能源、智能電網、數字出版等多個國家級特色產業基地均落戶揚州。

閻道才介紹揚州經濟發展

閻道才在致辭中，介紹了揚州市近年獲得省級以上科技進

步獎78項，其中國家級科技獎勵8項，連續3次6年創成了「全國科技進步先進市」，並通過了「國家知識產權試點城市」的驗收。他還向與會者介紹了揚州深厚的人文底蘊、快速的經濟發展、富庶的人力資源、優惠的投資政策和廣闊的發展空間，並歡迎海內外嘉賓到揚州投資興業、觀光旅遊、休閒度假、居住生活，共享揚州的人文生態和美好未來。

多位在揚州投資的港商先後發言。當日，中聯辦教育科技部長潘永華，逾200人相關代表及客商出席推介會，並進行33個項目簽約儀式。

同場並舉行香港揚州同鄉會揭牌儀式，則由王燕文和香港揚州同鄉會首屆會長劉婷共同進行。劉婷表示：對獲選擔任首屆會長，感到十分榮幸，也深感責任重大。同鄉會將致力加強港、揚兩地同胞相互間的協作，加強同鄉們的團結力，以凝聚揚州人的鄉情、友情、親情，為祖國統一、香港繁榮穩定和家鄉發展作出貢獻。

粵僑辦主任吳銳成訪客屬總會

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣東省政府僑務辦公室主任吳銳成日前到訪新成立的香港廣東客屬社團聯合總會，與該會副主席兼秘書長曾智明、副主席余鵬春、吳惠權、古爾夫、張慶華、王觀強，常董兼副秘書長王春輝、陳勇前座談交流。

吳銳成說，香港廣東客屬社團聯合總會的成立是一件大事、喜事。他代表省僑辦表示熱烈祝賀。他又說，客屬總會的成立有利於廣泛聯繫和團結香港的客屬社團和鄉親，支持特區政府施政。

邀出席世界粵同鄉大會

參加座談的總會各副主席和副秘書長亦先後發言，稱讚省僑辦積極為香港廠商在經濟轉型過程中排憂解難，做了許多外間並不知道的好事。吳銳成在座談會上同時介紹了即將於8月中在泰國舉行的第6屆世界廣東同鄉大會，希望香港廣東客屬社團聯合總會組團前往參加。他亦邀請總會組團前往廣州到廣東省僑辦作訪問交流。最後，賓主雙方互贈了紀念品合照留念。

新青聯「9+2」交流團訪川

香港文匯報訊(記者 周婷)2003年簽訂的更緊密經貿關係安排(CEPA)，首次提出港澳2個特別行政區及內地9個省份「9+2」的緊密合作框架。

新界青年聯會翌年起即以「9+2」為主題，舉辦「香江之曦—香港青年9+2考察交流計劃」，按年帶團前往廣東、湖南、廣西、貴州、福建、江西及雲南等省區考察交流。今年9個省區中的第8站為四川，隨團80名港青先後參觀了重慶市兒童福利院、中國四大名山之一的峨眉山、都江堰水利工程及大熊貓基地，體驗當地風土人情。

新界青聯上週帶領80名香港青少年，遠赴有「天府之國」

美譽的四川進行交流考察。考察團首先到達重慶，並獲重慶郵電大學20多名師生接待，一同參與其後活動。

80港青重慶探孤兒

多名港青均表示，對探訪重慶市兒童福利院的經歷最難忘，恒生管理學院一年級生聶豪輝指出，事前以為內地孤兒院比較破落，沒想到福利院設施及師資具高水準，更開辦「愛心家庭計劃」、招募愛心父母照顧孤兒，由此可見內地政府投放不少資源，改善兒童福利。現年24歲、於聖公會任職活動幹事的陳廷鑫亦獲不少啟發。

他認為內地的一孩政策有利有弊，弊處在於不少女嬰或天生殘障的嬰兒容易遭遺棄。

李慧婷彭元宏講重建

另外，主辦機構亦邀請了特區政府駐成都經濟貿易辦事處副主任李慧婷、香港慈善機構「站起來」高級物理治療師彭元宏任講座嘉賓，為團員講解香港如何支援四川的災後重建工作。

譚榮勳陳克勤等率團

是次交流團由新界青聯副主席譚榮勳擔任團長，立法會議員陳克勤為榮譽團長，中聯辦新界工作部顧問潘紹新、社工處科長李宇鵬、宣教處科長鄭子權任隨團顧問。



■團員於四川大熊貓基地前留影。
香港文匯報記者周婷攝

南澳，一個美麗而又獨特的地方。南澳街道位於深圳市東部大鵬半島最南端，東臨大亞灣，西臨大鵬灣，三面環海，海岸線長達65公里，與香港隔海相望，距香港平洲島最短距離僅2海里。

香港文匯報記者 羅珍、特約通訊員 黃中華、李堅強 深圳報道

精彩大運 魅力鵬城 之南澳篇

山海南澳 靚麗風貌

雄渾的七娘山 最美的海岸線

南澳環境優美、風光秀麗、空氣清新，有天然的山海風光和獨特的漁家風情，旅遊資源極為豐富，是深圳市「東部大旅遊」的重要發展地，也是深圳至今為止保護最為完好的一塊「淨土」，適宜人們休閒、觀光、度假，被稱為「東方夏威夷」。這裡大部分地方屬於原始生態，尚未開發，被喻為深圳經濟特區的「桃花源」。轄區內的七娘山海拔867米，是深圳市第二高峰，也是重要的旅遊觀光區；西涌沙灘長5.1公里，是大鵬半島最長、沙質最好的沙灘，2005年10月，由《中國國家地理》主辦，全國34家媒體協辦的「中國最美的地方」評選活動，以西涌為代表的大鵬半島海灘被評為中國最美八大海岸之一。南澳美麗的山海風光，每年都吸引了100多萬海內外遊客前來遊覽、觀光。

■深圳南澳楊梅坑 李堅強攝

努力打造濱海生態旅遊度假區 切實保護生態資源 加強環境執法力度

作為深圳市規劃以自然風光為主的東部生態旅遊地區，南澳的旅遊業在近年來取得了顯著的進展，各種旅遊服務項目和設施陸續在規劃和建設。南澳街道多年來致力於保護和改善生態環境，效果顯著。南澳加強基本生態控制線保護，採取分片包乾責任制的辦法，將森林巡防隊員分成四個責任區，做到人員到區，責任到點，層層抓落實，堅決做到基本生態線不受非法侵佔。去年來，街道共發現違法搶建及非法佔用土地行為147宗，盜挖林木事件8宗，全部問題已妥善處理。

全街道規劃建設綠道網30公里，現按市、區計劃已動工建設11.5公里，通過綠道網的建設積極推動街道自行車休閒遊項目。

在全力抓好生態保護的同時，南澳街道把旅遊經濟與特色文化相融合，以文化促旅遊，以旅遊促經濟。通過舉辦有轄區特色的旅遊文化節活動，如春節舞草龍、首屆美食旅遊文化節、第十屆「核電盃」龍舟邀請賽等，吸引大批遊客慕名前來，給轄區旅遊行業帶來可觀的經濟收入，凸顯了旅遊經濟效益。2010年，街道共接待遊客190萬人次，消費收入約2.42億元。2010年街道對9個社區集體經濟進行詳細調研後確定了26個發展項目分步實施，主要是服務配套、休閒旅遊、更新改造、酒店餐飲、物業出租、舊村改造等，已順利落實6個。

去年，街道推進政府投資項目53個，目前已立項47個，完成固定資產投資總額10.56億元，比增47.2%，其中重點項目個數及規模均達歷年之最。

社會民生持續改善 精神文明建設亮點紛呈

南澳的軟環境再上新台階。社會治安平穩可控，群眾安全感和滿意度不斷提升；流動人口和出租管理工作被市評為先進單位，街道在區治安評估中名列前茅。街道教育教學質量、醫療服務質量及社康工作有了很大的提升。南澳物產豐富，遠近聞名，食品安全保障有力。

抓住漁村、濱海等特色，開展了「大運風」、「青工文化節」、「公共文明伴我行」、「慶祝特區成立30周年」、「書香滿園下基層」等系列活動；舉行了紀念媽祖、舞草龍、「青春迎大運 團隊友誼行」定向越野賽等特色活動，成功舉辦了「紅五月」職工文化藝術節、美食旅遊文化節、第十屆「核電盃」龍舟邀請賽。開展了精品創作，歌曲《中國有個西涌灣》、民俗舞蹈《草龍鬧春》均成功申報區文藝精品。8月份街道合唱隊在龍崗專場比賽獲銅獎。目前街道正在積極創建省體育先進街道，積極參加區第三屆運動會及迎大運體育比賽活動。

■深圳南澳海上運動基地 李堅強攝

大運會首塊金牌誕生地

第26屆世界大學生運動會海上運動基地七星灣分賽區場館，位於龍崗區南澳街道東山社區。分賽區工程包括土建、水工、總平及景觀三大類，全部工程已於5月底竣工。大運會期間，這裡將舉辦帆板和公開水域游泳比賽，接待來自世界各國的200多名運動員。據悉，大運會的首枚金牌將在這裡產生。

■深圳南澳紅樹林 李堅強攝

特刊 責任編輯：陳華超 版面設計：李錦霞